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O-NET 59  รหสัวิชา 04 คณิตศาสตร์ 
วนัเสาร์ที่ 6 กมุภาพนัธ์ 2559 เวลา 11.30 – 13.30 น. 
 

ตอนที่ 1 แบบปรนยั 5 ตวัเลอืก ข้อละ 2.5 คะแนน 
1. ก าหนดให้ 𝐴, 𝐵 และ 𝐶 เป็นเซตทีม่ีความสมัพนัธ์กนัดงัแผนภาพ 
 ข้อใดถกู 

 1. 𝐴 ∪ 𝐶 = 𝐵 2. (𝐴 ∩ 𝐵) ∪ 𝐶 = ∅ 

 3. 𝐴 ∩ 𝐵  ⊂  𝐵 ∪ 𝐶 4. 𝐴 − 𝐵  ⊂  𝐶 

 5. 𝐵 − 𝐶  ⊂  𝐴′ 

 
 
 
 
 
 

2. ก าหนดให้ 𝑎, 𝑏, 𝑐 และ 𝑑 เป็นจ านวนจริงใดๆ  ข้อใดตอ่ไปนีเ้ป็นจริง 
 1. ถ้า  𝑎 < 𝑏  แล้ว  1

𝑎
>

1

𝑏
 2. ถ้า  𝑎 < 𝑏  แล้ว  𝑎2 < 𝑏2 

 3. ถ้า  𝑎 < 𝑏  และ  𝑐 < 𝑑  แล้ว  𝑎𝑐 < 𝑏𝑑 4. √(𝑎 + 𝑏)2  =  |𝑎 + 𝑏| 

 5. |𝑎 + 𝑏|  =  |𝑎| + |𝑏| 

 
 
 
 
 
 

3. จ านวนจริง  √84 + 18√3  มีคา่เทา่ใด 
 1. 4 + 3√3 2. 5 + 2√2 3. 6 + 2√3 

 4. 9 + √3 5. 10 + √3 

 
 
 
 
 
 
 
 

4. ถ้า  𝑎 = −5  และ  𝑏 = 8  แล้ว  √𝑎2𝑏
6

 √𝑎4𝑏
6

  มีคา่เทา่ใด 
 1. 10 2. −10 3. 20 4. −15 5. −40 
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𝐴  𝐵  
𝐶  

𝒰  
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5. ถ้า  
5

1


i

𝑥𝑖 = −10  และ  
5

1


i

𝑥𝑖
2 = 135  แล้ว  )1(

5

1




ii
i

xx  ใกล้เคียงกบัจ านวนเตม็ในข้อใดที่สดุ 

 1. 11 2. 12 3. 13 4. 14 5. 15 

 
 
 
 
 
 
 

6. ถ้า  𝑥  =  1 + √3  แล้ว  𝑥
1
2 − √3𝑥

−
1
2

𝑥
  เทา่กบัเทา่ใด 

 1. 1 + √3 2. (1 + √3)
1

2 3. (1 + √3)
−

1

2 

 4. (1 + √3)
−1 5. (1 + √3)

−
3

2 

 
 
 
 
 
 
 

7. ก าหนดให้ 𝐴 = { 𝑥 ∈ ℝ | |𝑥 + 1| ≤ 2 } 

  𝐵 = { 𝑥 ∈ ℝ | 𝑥2 − 𝑥 = 0 } 

 ข้อใดถกู 
 1. 𝐴 ∩ 𝐵 = {0} 2. 𝐴 ∪ 𝐵 = 𝐵 3. 𝐵 − 𝐴 = ∅ 

 4. 𝐴 − 𝐵 = 𝐴 5. 𝐴′ ∪ 𝐵′ = (1, ∞) 

 
 
 
 
 
 
 

8. ก าหนด “เหต”ุ เป็นดงันี ้
 1) คนที่ออกก าลงักายสม า่เสมอทกุคน จะมีสขุภาพดี 
 2) คนที่กินอาหารหวานจดัทกุคน จะมีสขุภาพไมด่ี 
 3) มานะมีสขุภาพดี แตส่มศรีมีสขุภาพไมด่ี 
 ข้อใดตอ่ไปนีเ้ป็น “ผล” ที่ท าให้ผลสรุปสมเหตสุมผล 

 1. มานะไมกิ่นอาหารหวานจดั 2. มานะออกก าลงักายสม ่าเสมอ 

 3. สมศรีกินอาหารหวานจดั 4. สมศรีไมกิ่นอาหารหวานจดั 

 5. สมศรีออกก าลงักายสม า่เสมอ 
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9. ถ้า  𝑓(𝑥) = 𝑥 + |𝑥|  แล้วข้อใดถกู 
 1. กราฟของ 𝑓 อยูเ่หนือแกน 𝑋 2. กราฟของ 𝑓 ตดัแกน 𝑋  แตไ่มต่ดัแกน 𝑌 

 3. กราฟของ 𝑓 ตดัแกน 𝑌  แตไ่มต่ดัแกน 𝑋 4. กราฟของ 𝑓 ตดัแกน 𝑋 มากกวา่ 1 จดุ 
 5. กราฟของ 𝑓 เป็นเส้นตรงที่ผา่นจดุ (0, 0) 

 
 
 
 
 
 
 

10. ถ้า  𝑓(𝑥) = 𝑎√𝑥 + 𝑏  โดยที่ 𝑎 และ 𝑏 เป็นจ านวนจริงบวก 

 กราฟของ  𝑦 = 𝑓(𝑥)  เป็นดงัรูป 

 ข้อใดถกู 
 1. 𝑎 + 𝑏 = 4 2. 𝑓(𝑥) = 4√𝑥 + 2 

 3. 𝑓(−𝑥) = 3√4 − 𝑥 4. 𝑓(𝑥2) = 2(𝑥 + 2) 

 5. [𝑓(𝑥)]2 = 4(𝑥 + 4) 

 
 
 
 
 
 
 
 

11. ถ้า  𝑥 + 𝑦 = 1  แล้ว  คา่ต ่าสดุของ  𝑥2 + 2𝑦2  เทา่กบัเทา่ใด 
 1. 2

3
 2. 1 3. 10

7
 4. 14

9
 5. 2 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

12. ถ้า  |𝑥 + 1| = 3  และ  𝑥 มีคา่อยรูะหวา่ง −5 กบั 1  แล้ว  𝑥|𝑥|  มีคา่เทา่ใด 
 1. −16 2. −4 3. 4 4. 8 5. 16 

 
 
 
 
 
 
 

4 

−4 0 

𝑌  

𝑋  
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13. ก าหนดให้ 𝐴𝐵𝐶 เป็นรูปสามเหลีย่มแนบในวงกลม มีด้าน 𝐴𝐶 เป็นเส้นผา่นศนูย์กลาง  ถ้า  𝐵𝐴̂𝐶 = 60° และ 
ด้าน 𝐵𝐶 ยาว 10√3 หนว่ย  แล้ว รัศมีของวงกลมยาวเทา่ใด 

 1. 5√3 หนว่ย 2. 10 หนว่ย 3. 15 หนว่ย 

 4. 10√3 หนว่ย 5. 20 หนว่ย 

 
 
 
 
 
 
 

14. ก าหนดให้วงกลมวงเลก็และวงใหญ่รัศมี 𝑎 หนว่ย และ 𝑏 หนว่ย 

ตามล าดบั ถ้าเส้นสมัผสัวงกลมทัง้สองเส้นท ามมุ 60° ดงัรูป 
 แล้วอตัราสว่น 𝑎 : 𝑏 เทา่กบัเทา่ใด 

 1. 1 : 2 2. 1 : 3 

 3. 2 : 3 4. 3 : 5 

 5. 4 : 9 

 
 
 
 
 

15. น า้ฝนปลกูไม้ดอก 2 ชนิด ภายในที่ดินรูปสามเหลีย่ม 𝐴𝐵𝐶 ดงัรูป 
โดยปลกูกหุลาบในบริเวณภายในรูปสามเหลีย่ม 𝐴𝐵𝐷 และปลกู
ทานตะวนัในบริเวณรูปสามเหลีย่ม 𝐵𝐶𝐷  ถ้าด้าน 𝐴𝐵 และ 𝐵𝐶 

ยาว 12 เมตร และ 10 เมตร ตามล าดบั แล้ว พืน้ท่ีที่ปลกู
ทานตะวนัเทา่กบัก่ีตารางเมตร 

 1. 6√3 2. 16 3. 10√3 4. 21 5. 24 

 
 
 
 
 
 

16. โยนก้อนหินขึน้ไปในแนวดิง่ด้วยอตัราเร็ว 96 ฟตุ/วินาที เมื่อเวลาผา่นไป 𝑡 วินาที ก้อนหินอยูท่ี่ความสงู ℎ ฟตุจาก
พืน้ดิน  ถ้าความสมัพนัธ์ระหวา่ง ℎ และ 𝑡 คือ    ℎ  =  96𝑡 − 16𝑡2    แล้วช่วงเวลาในข้อใดที่ก้อนหินอยูส่งูจากพืน้
อยา่งน้อย 80 ฟตุ 

 1. 1  ≤  𝑡  ≤  2 2. 1  ≤  𝑡  ≤  5 3. 2  ≤  𝑡  ≤  3 

 4. 2  ≤  𝑡  ≤  4 5. 3  ≤  𝑡  ≤  6 

 
 
 
 

60° 

30° 
𝐴  

𝐵  

𝐶  
𝐷  
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17. จากผลการวิเคราะห์ของโรงงานแหง่หนึง่พบวา่ เมือ่ผลติสนิค้า 𝑥 (หนว่ย : ร้อยชิน้) โรงงานจะได้ก าไร  𝑃(𝑥)  โดยที ่
 𝑃(𝑥)  =  𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 + 𝑐  (หนว่ย : พนับาท)   ถ้าไมผ่ลติเลย จะขาดทนุ 5,000 บาท  ถ้าผลติ 100 ชิน้ จะเทา่ทนุ 

 และถ้าผลติ 200 ชิน้ จะได้ก าไร 3,000 บาท    เพื่อให้ได้ก าไรสงูสดุ โรงงานต้องผลติสนิค้าก่ีชิน้ 
 1. 300 2. 320 3. 350 4. 360 5. 400 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

18. พรเทพขบัรถออกจากเมือง 𝐴 เมื่อเวลา 13:00 น. ด้วยอตัราเร็ว 40 กิโลเมตรตอ่ชัว่โมง  หลงัจากนัน้ 30 นาที สธีุขบั
รถออกจากเมือง 𝐴 โดยมีจดุเร่ิมต้นและใช้เส้นทางเดียวกบัพรเทพ ด้วยอตัราเร็ว 55 กิโลเมตรตอ่ชัว่โมง  สธีุจะขบัรถ
ไปทนัพรเทพเมื่อเวลาใด 

 1. 14:10 น. 2. 14:50 น. 3. 15:15 น. 
 4. 15:20 น. 5. 15:30 น. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

19. อาหารเม็ดส าหรับเลีย้งแมวของบริษัท 𝐴 และ 𝐵 มีสว่นผสมของ
โปรตีนและคาร์โบไฮเดรตตอ่ 1 ถงุ เป็นดงัตาราง 
สดุาซือ้อาหารเม็ดจากบริษัท 𝐴 จ านวน 𝑥 ถงุ และจากบริษัท 𝐵 
จ านวน 𝑦 ถงุมาผสมกนัเพื่อให้อาหารมีโปรตีนไมน้่อยกวา่ 340 กรัม 
และมีคาร์โบไฮเดรตไมน้่อยกวา่ 420 กรัม  แล้วข้อใดถกู 

 1. 𝑥 + 2𝑦 ≥ 30   และ   𝑥 + 3𝑦 ≥ 20 2. 𝑥 + 2𝑦 ≥ 34   และ   𝑥 + 3𝑦 ≥ 28 

 3. 2𝑥 + 𝑦 ≥ 34   และ   𝑥 + 3𝑦 ≥ 28 4. 2𝑥 + 𝑦 ≥ 30   และ   3𝑥 + 𝑦 ≥ 20 

 5. 𝑥 + 2𝑦 ≥ 34   และ   𝑥 + 3𝑦 ≥ 26 

 
 
 

20. พจน์ที่ 8 ของล าดบั    
4

5
  ,   8

9
  ,   16

13
  ,   32

17
  ,   64

21
  ,   …    เทา่กบัเทา่ใด 

 1. 128

29
 2. 134

31
 3. 234

31
 4. 416

33
 5. 512

33
 

 
 
 
 

 
จ านวน (กรัม) 
𝐴 𝐵 

โปรตีน 10 20 

คาร์โบไฮเดรต 15 45 
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21. ให้  𝑎1 ,  𝑎2 ,  𝑎3 ,  …  เป็นล าดบัเลขคณิต    ถ้า  𝑎4 = 5𝑎1  และ  𝑎10 = 39  แล้ว  𝑎1 เทา่กบัเทา่ใด 
 1. 1 2. 2 3. 3 4. 4 5. 5 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

22. ก าหนดให้  𝑎 ,  𝑎𝑟 ,  𝑎𝑟2 ,  … ,  𝑎𝑟𝑛−1  เป็นล าดบัเรขาคณิตที่มี 𝑛 พจน์  ซึง่ผลรวมของ 3 พจน์สดุท้ายเป็น 4 เทา่
ของผลรวมของ 3 พจน์แรก  ถ้าพจน์ที่ 3 คือ 22  แล้ว พจน์สดุท้ายมคีา่เทา่ใด 

 1. 56 2. 72 3. 88 4. 96 5. 102 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

23. บริษัทแหง่หนึง่ซือ้เคร่ืองจกัรมาในราคา 𝐴 บาท คิดคา่เสือ่มราคาคงที่ 15% ตอ่ปี กลา่วคือ ราคาเคร่ืองจกัรจะลดลง 
15% ของมลูคา่คงเหลอืในแตล่ะปีทกุปี  ถ้าใช้เคร่ืองจกัรผา่นไป 𝑡 ปี แล้ว มลูคา่คงเหลอืของเคร่ืองจกัรนีเ้ทา่กบั
เทา่ใด 

 1. (0.15)𝑡−1𝐴 บาท 2. (0.15)𝑡𝐴 บาท 3. (0.85)𝑡−1𝐴 บาท 

 4. (0.85)𝑡𝐴 บาท 5. (0.85)𝑡+1𝐴 บาท 

 
 
 
 
 
 
 

24. ก าหนดให้ 
 
 
 
 
 
 

 แล้ว ในรูปท่ี 10 มีจ านวนจดุก่ีจดุ 
 1. 55 2. 60 3. 66 4. 78 5. 88 

 
 
 

รูปที่ 1 รูปที่ 2 รูปที่ 3 รูปที่ 4 
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25. ส าหรับ  𝑛 = 2, 3, 4, …  ก าหนดให้  𝑎𝑛 = (2)𝑛−2 (
1

3
)𝑛 

 ถ้า  𝐴𝑛 = 𝑎2 + 𝑎3 + … + 𝑎𝑛  แล้ว  729𝐴6 เทา่กบัเทา่ใด 
 1. 190 2. 195 3. 200 4. 211 5. 243 

 
 
 
 
 
 
 

26. กมลศกัดิข์ยายพนัธ์ต้นกหุลาบโดยการตอนก่ิงเพ่ือจ าหนา่ย ในวนัแรกเขาตอนก่ิงได้ 20 ก่ิง  ในวนัถดัๆไปเขาท าได้เร็ว
ขึน้โดยเขาสามารถตอนก่ิงได้มากกวา่วนัก่อนหน้านัน้ 5 ก่ิง  เมื่อครบ 7 วนั แล้วเขาตอนก่ิงกหุลาบได้ทัง้หมดก่ีก่ิง 

 1. 235 2. 240 3. 245 4. 250 5. 255 

 
 
 
 
 
 
 

27. บริษัทหนึง่มียอดขายในแตล่ะไตรมาสของปี 2557 เป็นตามล าดบัดงันี ้
 17 21 19 23 (หนว่ย : ล้านบาท) 
 การพยากรณ์ยอดขายในไตรมาสถดัไปจะใช้คา่เฉลีย่เลขคณิตถว่งน า้หนกั   ถ้าบริษัทถ่วงน า้หนกัข้อมลูด้วย 

 1, 1, 1 และ 3 ตามล าดบั แล้ว คา่เฉลีย่เลขคณิตถ่วงน า้หนกัของข้อมลูชดุนีเ้ทา่กบัเทา่ใด 
 1. 13.33  ล้านบาท 2. 18.00  ล้านบาท 3. 20.00  ล้านบาท 

 4. 21.00  ล้านบาท 5. 31.50  ล้านบาท 

 
 
 
 
 
 

28. บริษัทขนสง่พสัดแุหง่หนึง่ได้บนัทกึระยะทาง (หนว่ย : กิโลเมตร) ในการสง่ของในแตล่ะวนั เป็นเวลา 30 วนั 

 เมื่อเรียงล าดบัข้อมลูจากน้อยไปมาก ดงันี ้
 
 
 
 

 แล้ว เปอร์เซนไทล์ที่ 33 ของข้อมลูชดุนี ้เทา่กบัเทา่ใด 
 1. 66.00  กิโลเมตร 2. 66.50  กิโลเมตร 3. 67.15  กิโลเมตร 
 4. 70.00  กิโลเมตร 5. 70.25  กิโลเมตร 
 
 
 
 

33 37 43 44 44 55 58 65 65 66 
71 74 75 75 78 81 81 81 82 84 
86 86 87 89 89 92 92 93 93 95 
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29. ยอดขายตอ่เดือน (หนว่ย : หมื่นบาท) ของบริษัทแหง่หนึง่ในระยะเวลา 10 เดือน เป็นดงันี ้
 154 151 148 405 158 157 158 148 148 153  
 ข้อใดถกู 
 1. คา่เฉลีย่เลขคณิต (𝑥̅) เป็นคา่กลางที่เหมาะสมที่สดุส าหรับเป็นตวัแทนของข้อมลูนี ้และ 𝑥̅ = 178 

 2. ฐานนิยม เป็นคา่กลางที่เหมาะสมที่สดุส าหรับเป็นตวัแทนของข้อมลูนี ้และ ฐานนิยม = 148 

 3. ฐานนิยม เป็นคา่กลางที่เหมาะสมที่สดุส าหรับเป็นตวัแทนของข้อมลูนี ้และ ฐานนิยม = 158 

 4. มธัยฐาน เป็นคา่กลางที่เหมาะสมที่สดุส าหรับเป็นตวัแทนของข้อมลูนี ้และ มธัยฐาน = 157.5 

 5. มธัยฐาน เป็นคา่กลางที่เหมาะสมที่สดุส าหรับเป็นตวัแทนของข้อมลูนี ้และ มธัยฐาน = 153.5 

 
 
 
 
 

30. ก าหนดให้ 𝑦  เป็นรายได้ตอ่เดือนของพนกังาน (หนว่ย : หมื่นบาท) 
           และ 𝑥  เป็นจ านวนปีที่พนกังานใช้ในการศกึษาระดบัอดุมศกึษา 

 โดย 𝑥 และ 𝑦 สมัพนัธ์กนั ดงันี ้       𝑦𝑖   =  2𝑥𝑖 + 1            𝑖 = 1, 2, … 

 ถ้าพนกังานสีค่น ซึง่มีรายได้ตอ่เดือนเป็น    5 ,  7 ,  9 ,  𝑎        (หมื่นบาท) 
 และคา่เฉลีย่เลขคณิต (𝑥̅) ของจ านวนปีที่พนกังานใช้ในการศกึษาระดบัอดุมศกึษาเทา่กบั 4  แล้ว ความแปรปรวน

ของรายได้ตอ่เดือน เทา่กบัเทา่ใด 

 1. 9.00  (หมื่นบาท)2 2. 14.00  (หมื่นบาท)2 3. 15.00  (หมื่นบาท)2 

 4. 18.67  (หมื่นบาท)2 5. 21.33  (หมื่นบาท)2 

 
 
 
 
 
 
 

31. สโมสรแหง่หนึง่มีสมาชิกเป็นชาย 𝑚 คน เป็นหญิง 𝑤 คน  ตอ่มามีสมาชิกเพิม่ขึน้ โดยเป็นชายอกี 25 คน และเป็น
หญิงอีก 35 คน  ถ้าสุม่สมาชิกมาหนึง่คนจากทัง้หมด  แล้ว ความนา่จะเป็นท่ีจะได้สมาชิกเป็นชาย เทา่กบัเทา่ใด 

 1. 𝑚

𝑤
 2. 𝑚

𝑤+𝑚
 3. 𝑚+25

𝑤+35
 

 4. 𝑚+25

𝑚+𝑤+35
 5. 𝑚+25

𝑚+𝑤+60
 

 
 
 
 

32. ถ้าการท่ีครอบครัวจะมีลกูชายหรือลกูสาวมีโอกาสเทา่ๆกนั แล้ว จ านวนสมาชิกของเหตกุารณ์ที่ครอบครัวที่มีลกู 4 คน 
มีลกูคนท่ีสองเป็นหญิง และลกูคนท่ีสีเ่ป็นชาย เทา่กบัเทา่ใด 

 1. 4 2. 6 3. 8 4. 10 5. 16 
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ตอนที่ 2 แบบเติมค าตอบ ข้อละ 2.5 คะแนน 
33. นกัเรียนห้องหนึง่มี 50 คน  ถ้าในจ านวนนีม้ีคนเลน่กีตาร์ 25 คน  เลน่เปียโน 14 คน  ไมเ่ลน่กีตาร์และไมเ่ลน่เปียโน 

15 คน  แล้วจ านวนนกัเรียนที่เลน่กีตาร์อยา่งเดยีวมก่ีีคน 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

34. ถ้า 𝑎 และ 𝑏 เป็นความยาวของด้านของรูปสีเ่หลีย่มจตัรัุสที่มีพืน้ท่ี 9 ตารางหนว่ย และ 12 ตารางหนว่ย ตามล าดบั
แล้ว  เซต  { 𝑎 ,  𝑏 ,  𝑎𝑏 ,  𝑎 + 𝑏 ,  𝑎 − 𝑏 ,  𝑎2 + 𝑏2 }  มีจ านวนตรรกยะก่ีตวั 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

35. ถ้า 𝑥 เป็นจ านวนจริงบวกที่สอดคล้องกบัสมการ  (4𝑥)2𝑥−1  =  
(16)4

22𝑥     แล้ว  𝑥  มีคา่เทา่กบัเทา่ใด 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

36. ถ้าเงาของเสาธงที่ทอดไปตามพืน้วดัได้ยาว 14 เมตร และมมุเงยจากจดุปลายของเงาไปยงัยอดเสาธงมขีนาด 

 𝐴 องศา  แล้ว เสาธงสงูก่ีเมตร  (ก าหนดให้  sin 𝐴° = 0.6  และ  cos 𝐴° = 0.8) 
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37. ก าหนดให้  𝑎𝑛  เป็นพจน์ที่ 𝑛 ของล าดบั ซึง่มี    𝑎𝑛+1 = 𝑎𝑛 + 𝑛  เมื่อ 𝑛 = 1, 2, … 

 ถ้า  𝑎4 = 26  แล้ว  𝑎1 + 𝑎2 + 𝑎3  เทา่กบัเทา่ใด 

 
 
 
 
 
 
 
 

38. ข้อมลูชดุหนึง่มี 8 คา่ เรียงจากน้อยไปมาก ดงันี ้       74        78        80        80        𝑎        90        90        𝑏 

 ถ้าข้อมลูชดุนีม้ีพิสยัเทา่กบั 18 และมธัยฐานเทา่กบั 85  แล้วคา่เฉลีย่เลขคณิต เทา่กบัเทา่ใด 
 
 
 
 
 
 
 
 

39. ในการสุม่ตวัอยา่งเพื่อส ารวจข้อมลูราคามะนาว (ตอ่ผล) จากตลาด 5 แหง่ ได้ข้อมลูดงันี ้
  2 10 6 8 9 (หนว่ย : บาท) 
 ถ้า  𝑥̅ คือ คา่เฉลีย่เลขคณิตของข้อมลู        𝑠 คือ สว่นเบี่ยงเบนมาตรฐานของข้อมลู 

 แล้ว ร้อยละของจ านวนข้อมลูที่อยูใ่นชว่ง  (𝑥̅ − 𝑠 ,  𝑥̅ + 𝑠)  เทา่กบัเทา่ใด 

 (ก าหนดให้  √2 = 1.41 ,  √2.5 = 1.58 ,  √10 = 3.16) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

40. ทาสเีหรียญสามอนั ดงันี ้ เหรียญแรก ด้านหนึง่ทาสขีาว อีกด้านหนึง่ทาสแีดง 
  เหรียญที่สอง ด้านหนึง่ทาสฟีา้ อีกด้านหนึง่ทาสแีดง 
  เหรียญที่สาม ด้านหนึง่ทาสฟีา้ อีกด้านหนึง่ทาสขีาว 

 ถ้าโยนเหรียญทัง้สามอนันีพ้ร้อมกนั  แล้วความนา่จะเป็นท่ีเหรียญทัง้สามจะขึน้หน้าเหรียญตา่งสกีนัทัง้หมด 

 เทา่กบัเทา่ใด 
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เฉลย 

1.  9.  17.  25.  33.  
2.  10.  18.  26.  34.  
3.  11.  19.  27.  35.  
4.  12.  20.  28.  36.  
5.  13.  21.  29.  37.  
6.  14.  22.  30.  38.  
7.  15.  23.  31.  39.  
8.  16.  24.  32.  40.  
 

แนวคิด 

1.  

 

เครดิต 

ขอบคณุ คณุ บญุช่วย ฤทธิเทพ ส าหรับข้อสอบครับ 

 


